

Отзыв
на автореферат диссертации Лазаревой Елены Александровны на тему:
«Метод прогнозирования ретенции клыков верхней челюсти в период
сменного прикуса», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук
по специальности 14.01.14 -«стоматология» (медицинские науки)

Актуальность темы диссертационного исследования. На сегодняшний день частота ретенции постоянных зубов в общей структуре зубочелюстных аномалий составляет более 10%, по групповой принадлежности лидируют постоянные клыки – каждый второй клинический случай. Оказание стоматологической помощи пациентам с ретенцией клыков носит комплексный характер. К сожалению, данные по прогнозированию ретенции клыков крайне редко рассматриваются в литературе и зачастую носят общий характер.

Новизна исследований и полученных результатов. Новизна работы заключается в разработке математической модели, которая описывает прорезывания верхнечелюстных клыков, где за основу положен физиологический процесс смены боковых резцов и их положения, а также значение величины опорной зоны.

Новаторским следует признать способ прогнозирования аномального прорезывания клыков верхней челюсти, на который диссидентом подана заявка на изобретение и получено положительное решение (рег. № 2014139982 от 02.10.2014 г.).

Практическая значимость работы не вызывает сомнений, так как для практической деятельности врачей-ортодонтов предложены методики, позволяющие с учетом индивидуальных особенностей пациентов планировать с высоким прогнозом эффективности диагностические и лечебные мероприятия.

Научные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели, задачам и являются следствием основных научных положений диссертации.

Практические рекомендации, вытекающие из диссертации, несомненно, будут способствовать повышению качества лечения пациентов с аномалиями прорезывания зубов.

Диссертационная работа Е.А. Лазаревой представляет значительный интерес, как с научной, так и практической точек зрения. Полученные автором данные могут быть использованы в работе практических врачей стоматологов, а также при обучении клинических интернов, ординаторов, курсантов факультетов повышения квалификации врачей в медицинских вузах России.

Заключение. Диссертация Лазаревой Е.А. на тему «Метод прогнозирования ретенции клыков верхней челюсти в период смешного прикуса», является законченным научным трудом, соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, ее автор, Лазарева Елена Александровна заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология» (медицинские науки).

Заведующая ортодонтическим отделением,
главный научный сотрудник
ФГБУ «ЦНИИСиЧЛХ» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор



О.И. Арсенина

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Центральный научно-исследовательский институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ «ЦНИИСиЧЛХ» Минздрава России) 119991, г. Москва, ул. Тимура Фрунзе, д.16. Телефон (499)245-08-55. Адрес официального сайта: www.cniis.ru E-mail: cniis@cniis.ru

